

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 12. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Freitag, 19. März 2021, 15.00 Uhr

Ort der Sitzung: 12., Längenfeldgasse 13-15

Anwesende: Bezirksvorsteher Ing. Wilfried Zankl, Bezirksvorsteher-Stellvertreterin Mag.a Barbara Marx, Bezirksvorsteher-Stellvertreter Mst. Marcus Eisinger, sowie die BezirksrätInnen Mag.a (FH) Almud Auner, Elisabeth Bäcker, Helene Johanna Bauer-BA BA, Stefan Berndorfer, Getrude Bohmann, Anna Bolovich, Mag.a Christina Buczko, Sabrina Czompo, DI Heinz Flickschuh, Mag.a Ursula Gressenbauer-MSc, Mag.a Tanja Grossauer-Ristl, Aisha Gstöttner, DI Aziz Gülüm, Helmuth Haselbacher, Ibrahim Kaniza, Elke Karpf-MA, Andrea Katz, Ing. Sabettin Kocak, Dr. Konstantin Köck-MBA LL.M, Elisabeth Kurta, Mag.a Maria Lackner, Eiman Mahmoud-BA, Mag. Manfred Maier, Lorenz Mayer, Karmen Minassian, Fabio Michael Nocchieri, Elena Osenstetter-MA, Ing. Michael Pal, Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, Ing. Andreas Pfeifer, Sarah Pliem, Matthias Postl, Benjamin Preier, Michael Ramminger, Wolfgang Reinold, Karim Rihan, David Sagner, Franz Schadenhofer, Mag. Franz Schodl, Michael Schüssler-BA BA BSc LL.B, Martina Stettner, Christine Svoboda, Sinan Tankaz, Ing. Alfred Theuermann, Christian Volkmann, Albert Wandl, Gerhard Wegscheidler, Josef Zellhofer, Niklas Zierl-BA und Ing. Wolfgang Zorko.

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung (Geschäftsstücke)

1) MA 42-12/1144575/2020

Finanzjahr 2021

Sachkreditgenehmigung

Vorhaben: Ausbau Schedifkaplatz unterer Bereich

2) MA 28-B-O-5743/21

Finanzjahr 2021

Sachliche Genehmigung

Vorhaben: Investive Vorhaben, Sanierung von Hauptstraßen A mit Busspuren – Topf 5b

3) MA 7 – 1065473/2020

Voranschlag 2021 des 12. Bezirkes

Genehmigung eines neuen Kredites bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung auf einer anderen Gruppe desselben Ansatzes

Vorhaben: kulturelle Aktivitäten im 12. Bezirk

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

- Für die heutige Sitzung wurden 13 Anfragen und 57 Anträge eingebracht, davon sind 3 Anfrage und 17 Anträge unzulässig.
- 2 Anträge der ÖVP sowie 1 Antrag der GRÜNEN wurden vor Eingang in die Tagesordnung zurückgezogen.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

Herr Bezirksvorsteher Ing. Wilfried Zankl gibt Folgendes bekannt:

- Alle Bezirksrätinnen und Bezirksräte – sofern dass durch die jeweilige Fraktion noch nicht erfolgt ist – werden ersucht die jeweiligen Sprechstunden bekanntzugeben. (§ 104b Ziffer 2 der Wiener Stadtverfassung)
- Zur Information wird mitgeteilt, dass die Wiener Linien die neue Linienführung sowie den ab 28.12.2020 gültigen Fahrplan des 63A bekanntgegeben haben.
- **Berichte und Zwischenberichte über Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden:**

Bauausschuss

Berichterstatter: BR Mag. Maier (SPÖ), Vorsitzender des Bauausschusses.

- Antrag des PH-Bezirksrats Mag. Franz Schodl betreffend „Hundewiese“ (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,31)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Der Antrag wird von BR Mag. Schodl (PH) **zurückgezogen.**

- Antrag des PH-Bezirksrats Mag. Franz Schodl betreffend Freigelände Nordrand Südwestfriedhof (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,32)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Der Antrag wird von BR Mag. Schodl (PH) **zurückgezogen.**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Finanzausschuss

Berichterstatter: BR Tankaz (SPÖ), Vorsitzender des Finanzausschusses.

- Antrag des Klubs Team Strache (HC)
betreffend Asphaltierung der Parkplätze Höhe Schwenkgasse bis Tyroltgasse
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,12)

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Der Antrag wird gegen die Stimmen von Team HC **abgelehnt**.

Umweltausschuss

Berichterstatterin: BRⁿ Katz (SPÖ), Vorsitzende des Umweltausschusses.

- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Errichtung einer öffentlichen Toilette in der Parkanlage Marillental
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,8)
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend öKlo für Marillental
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,19)
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Begrünung und Attraktivierung der Fuchselhofgasse
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,20)
- Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Coole Schulen
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,34)
- Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Wiederaufstellung von Sitzbänken
im Parkbereich Defreggerstraße
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,35)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Die Vorsitzende gibt zu allen Anträgen einen Zwischenbericht ab.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Verkehrskommission

Berichterstatter: BR Ing. Zorko (SPÖ), Vorsitzender der Verkehrskommission.

- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Anbringung eines blinkend beleuchteten „Vorsicht Fußgänger“-Hinweisschilds im Kreuzungsbereich Schönbrunner Straße / Bischoffgasse (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,2) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Fußgängerübergang Dörfelstraße / Wilhelmstraße (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,3) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Fußgängerübergang Rotenburgstraße / Sagedergasse (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,4)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Der Antrag wird von BR Mayer (ÖVP) **zurückgezogen**.

- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Verkehrssituation im Kreuzungsbereich Rollinggasse – Tanbruckgasse (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,5) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Lärmschutzmaßnahmen im Bereich Laskegasse (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,7) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Sicherheit auf der Meidlinger Hauptstraße (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,9)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Der Antrag wird von BR Mayer (ÖVP) **zurückgezogen**.

- Antrag des Klubs Team Strache (HC) betreffend Gefahrenquelle bei der Haltestelle Gaßmannstraße der Linie 63A und 8A (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,10) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs Team Strache (HC) betreffend Fußgeherübergang Weißenthurngasse / Josefine-Wessely-Weg bzw. Grüner Berg (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,11) – Zwischenbericht -

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

- Antrag der sozialdemokratischen Fraktion
betreffend Festlegung eines Tempo 30 Limits in der Eibesbrunnergasse
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,14) – Zwischenbericht -
- Antrag des PH-Bezirksrats Mag. Franz Schodl
betreffend Tempo 30-Zone Hetzendorfer Straße
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,15) – Zwischenbericht -
- Antrag des PH-Bezirksrats Mag. Franz Schodl
betreffend Verkehrssicherheit Hetzendorfer Straße / Hervicusgasse
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,16) – Zwischenbericht -
- Antrag des PH-Bezirksrats Mag. Franz Schodl
betreffend Rad / Gehweg Zanaschkagasse
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,17)

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Eine Debatte wird begehrt.

Debattenredner: BR Mag. Schodl (PH), BR Ing. Zorko (SPÖ).

Der Antrag wird gegen die Stimmen von BR Mag. Schodl und Team HC **abgelehnt**.

- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Erreichbarkeit Bundeshandelsakademie und
Bundeshandelsschule – IBC Hetzendorf mit dem Fahrrad
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,22) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Verbesserungen in der Tanbruckgasse für den Radverkehr
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,23) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Verbindung Radweg Eibesbrunnergasse – Kreuzung Wienerbergstraße
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,24) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Lückenschluss Radroute Malfattigasse am Hans-Weiner-Dillmann-Platz
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,25) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Radabstellanlagen im Grätzl Wilhelmsdorf /Gaudenzdorf
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,26) – Zwischenbericht -

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Radabstellanlage auf der Hetzendorfer Straße vor BigPoint Spar (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,27) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Radabstellanlagen im Bereich Wienerbergbrücke Süd (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,28) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Radabstellanlagen vor der Postfiliale Bonygasse (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,29) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Radabstellanlage vor der Postfiliale Wilhelmstraße 41 (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,30) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der NEOS Meidling betreffend verparkte Radspur Dr.-Boehringer-Gasse (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,36) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der NEOS Meidling betreffend Verkehrstafel Benyastraße (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,37) – Zwischenbericht -
- Antrag des Klubs der NEOS Meidling betreffend E-Bike Standplätze (BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,38) – Zwischenbericht -

Kommission für Soziales, Sicherheit, Jugend und Familie

Berichterstatlerin: BRⁿ Minassian (SPÖ), Vorsitzende der Kommission für Soziales, Sicherheit, Jugend und Familie.

Antrag des Bierpartei-Bezirksrats Fabio Nocchieri
betreffend Öffnung geeigneter Räume an Schulen für Musik- bzw.
Kleinkunstproben außerhalb der Unterrichtszeit
(BV-Sitzung vom 16.12.2020 – TP 4,1) – Zwischenbericht -

3. Geschäftsstücke

Behandelte Geschäftsstücke:

Berichterstatter: BR Tankaz (SPÖ), Vorsitzender des Finanzausschusses.

- **MA 42-12/1144575/2020**

Finanzjahr 2021

Sachkreditgenehmigung in Höhe von EUR 370.000,--

Die Jahresrate für das Finanzjahr 2021 in Höhe von EUR 200.000,-- ist auf dem Haushaltskonto 060.960.46*bedeckt.

Für die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist in den folgenden Jahren Vorsorge zu treffen.

Vorhaben: Ausbau Schedifkaplatz unterer Bereich
(BV 12 – F/1.153.114/2020)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Das Geschäftsstück wird **einstimmig angenommen**.

- **MA 28-B-O-5743/21**

Finanzjahr 2021

Sachliche Genehmigung in der Höhe von EUR 875.000,--

Vorhaben: Investive Vorhaben, Sanierung von Hauptstraßen A
mit Busspuren – Topf 5b

(BV 12 – F/99.797/2021)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Das Geschäftsstück wird **einstimmig angenommen**.

- **MA 7 – 1065473/2020**

Voranschlag 2021 des 12. Bezirkes

Genehmigung eines neuen Kredites bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung auf einer anderen Gruppe desselben Ansatzes

Überschreitung der Haushaltsstelle 1/1207/750 960 - in der Höhe von EUR 100,-

Überschreitung der Haushaltsstelle 1/1207/752 960 - in der Höhe von EUR 100,-

Überschreitung der Haushaltsstelle 1/1207/755 960 - in der Höhe von EUR 4.800,-

Überschreitung der Haushaltsstelle 1/1207/768 960 - in der Höhe von EUR 10.000,-

Vorhaben: kulturelle Aktivitäten im 12. Bezirk

(BV 12 – F/144.192/2021)

Eine Debatte wird nicht begehrt.

Das Geschäftsstück wird **einstimmig angenommen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

- **Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder der Bezirks-Kleingartenkommission**

Vorschläge für die Zusammensetzung der Bezirks-Kleingartenkommission:

Bezirksrat Helmuth Haselbacher (SPÖ)	Ersatz: Bezirksrat Mag. Manfred Maier (SPÖ)
Bezirksrätin Gertrude Bohmann (SPÖ)	Ersatz: Bezirksrätin Eveline Brem (SPÖ)
Bezirksrat Niklas Zierl, BA BSc (ÖVP)	Ersatz: Bezirksrat Dr. Konstantin Köck (ÖVP)

Vom Landesverband Wien des Zentralverbandes der Kleingärtner und Siedler Österreichs wurden namhaft gemacht:

Walter Albrecht – Obmann des Vereines Esparsette
Edith Frithum – Obfrau des Vereines Gartenfreunde XII
Markus Griessbauer – Obmann des Vereins Sagedergasse

Beamte der Kommission:

Inspektionswerkmeister Alexander Ebner (MA 37 – Gebietsgruppe West)
Ing. Thomas HANNES (MA 42)
Ing.ⁱⁿ Marion Kreindl (MA 69)

Die vorliegende Zusammensetzung der Mitglieder und Ersatzmitglieder der Bezirks-Kleingartenkommission wird einstimmig mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, GRÜNE, FPÖ, NEOS, HC, Pro Hetzendorf, BIER, LINKS und SÖZ angenommen.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

- 1) Anfrage des Klubs der NEOS Meidling betreffend Vergrößerung der Baumscheiben auf der Unter-Meidlinger Straße
- 2) Anfrage des Klubs der NEOS Meidling betreffend Live Übertragungen der Bezirksvertretungssitzungen
- 3) Anfrage des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Kleingärten in Meidling
- 4) Anfrage des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Klimawirksame Maßnahmen zur Reduktion von urbanen Hitzeinseln in Meidling

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

- 5) Anfrage des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Fläche des ehemaligen Kinderfreibades
- 6) Anfrage des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend öffentliche Anbindung des Südwestfriedhofes
- 7) Anfrage des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei betreffend Pflichtschulen und Kindergärten in Meidling
- 8) Anfrage des LINKS-Bezirksrats David Sagner betreffend Sichere Schulen und Kindergärten
- 9) Anfrage des Klubs Team Strache (HC) betreffend Emil-Behring-Weg – Parkplätze
- 10) Anfrage des Klubs Team Strache (HC) betreffend Pottendorfer Linie Ausbau – Zweispurig – EDIKT vom 8.2.2021 Veröffentlicht am 15.2.2021 in der Kronen Zeitung
- 11) Anfrage des Klubs Team Strache (HC) betreffend „Stolz auf Wien“ – Förderung für Meidlinger Betriebe
- 12) Anfrage des Klubs der Freiheitlichen Bezirksräte betreffend Entfernung der Verkehrsschilder „Radfahren verboten“ in der gesamten Meidlinger Hauptstraße (FuZo)
- 13) Anfrage des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Gestaltung der Marx-Meidlinger-Straße

Der Vorsitzende, Bezirksvorsteher Ing. Zankl teilt mit, dass die Anfragen 6), 10) und 11) unzulässig sind, da diese gem. § 23 GO-BV nicht in seinem Wirkungsbereich liegen.

Die Anfragen 1), 4), 9), 12) und 13) beantwortet Herrn BV Ing. Zankl in der Sitzung.

Weiters wird mitgeteilt, dass die Anfragen 2), 3), 5), 7) und 8) bis zur nächsten Sitzung schriftlich beantwortet werden.

Wortmeldung zu Pkt. 12): BR Reinold (FPÖ).

5. Anträge gemäß § 24 GO-BV

Anträge, die für die heutige Sitzung eingebracht wurden:

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Der Vorsitzende BV Ing. Zankl teilt mit, dass die Anträge 21) und 32) gemeinsam behandelt, jedoch einzeln abgestimmt werden.

5.1) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Entfernung der Sitzecke auf der Albrechtsbergergasse 6

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BV-Stvⁱⁿ Mag^a Marx (SPÖ), BR Rihan (NEOS), BR Wandl (GRÜNE).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, GRÜNEN, FPÖ, PH-Bezirksrat Mag. Schodl, LINKS und BIER gegen die Stimmen der NEOS, Team HC und SÖZ **abgelehnt**.

5.2) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Bepflanzung von Bäumen und Sträucher
auf der Stadtwildnis am Knoten Gaudenzdorf

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BRⁱⁿ Mag^a (FH) Auner, MSc (GRÜNE), BRⁱⁿ Katz (SPÖ), BR Rihan (NEOS).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, GRÜNEN, Team HC, PH-Bezirksrat Mag. Schodl, LINKS, BIER und SÖZ gegen die Stimmen der NEOS und FPÖ **abgelehnt**.

5.6) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Einführung eines Mitmach-Budgets

Die Zuweisung in den Finanzausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Volkmann (NEOS), BR Zierl, BA BSc(ÖVP) und BR Tankaz (SPÖ).

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Finanzausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.8) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Radverbindungen um Neubau Wolfganggasse

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BR DI Flickschuh (GRÜNE), BR Mag. Maier (SPÖ), BRⁱⁿ Mag^a Grossauer-Ristl (GRÜNE).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, FPÖ, Team HC, PH-Bezirksrat Mag. Schodl und BIER gegen die Stimmen der NEOS, GRÜNEN, LINKS und SÖZ **abgelehnt**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

- 5.10) Resolutionsantrag des Bierpartei-BR Fabio Nocchieri
betreffend Praxis der Abschiebung von Kindern,
die in Österreich geboren wurden

Ein Antrag auf Annahme liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BR Nocchieri (BIER), BR Mayer (ÖVP), BRⁱⁿ Mag^a Grossauer-Ristl
(GRÜNE), BR Kaniza (SPÖ), BR Ing. Zorko (SPÖ), BR Reinold (FPÖ),
BR Wandl (GRÜNE), BR Mag. Schodl (PH), BR Rihan (NEOS).

Beschluss: Der Resolutionsantrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, GRÜNEN,
NEOS, LINKS, BIER und SÖZ gegen die Stimmen der ÖVP, FPÖ, Team HC und BR
Mag. Schodl (PH) **angenommen**.

- 5.11) Antrag der Bezirksvertretung des 12. Bezirkes
betreffend Freigelände südwestlich des Marschallplatzes
(„Hundewiese“)

Ein Antrag auf Annahme liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BR Mag. Schobesberger (GRÜNE), BRⁱⁿ Katz (SPÖ).

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 5.12) Antrag der Bezirksvertretung des 12. Bezirkes
betreffend Nordrand des Südwestfriedhofes

Ein Antrag auf Annahme liegt vor.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 5.13) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Rodelstraße Schwenkgasse

Die Zuweisung in den Umweltausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Dr. Köck (ÖVP).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der NEOS dem
Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

- 5.18) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Unzureichende Fußgänger-Beleuchtung vom Schöpfwerk
in Richtung Gutheil-Schoder-Gasse bzw. retour

Die Zuweisung in den Finanzausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Finanzausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.19) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Sicherheit für Fußgänger am Zebrastreifen vom
Meidlinger Markt über die Ignazgasse zur Reschgasse

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der NEOS der
Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.20) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer am Vorplatz
des Bahnhofs Meidling bei der Arcade (Bushaltestelle)

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und
Berichterstattung **zugewiesen**.

5.21) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend öffentliche Obstbäume

Die Zuweisung in den Umweltausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und
Berichterstattung **zugewiesen**.

5.25) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Begrünungsmaßnahmen in der Theresienbadgasse

Die Zuweisung in den Finanzausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Reinold (FPÖ), BR Zierl, BA BSc (ÖVP).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ und BR Berndorfer
(HC) dem **Finanzausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.28) Antrag der Bezirksvertretung Meidling
betreffend die Errichtung von Fahrradabstellanlagen

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Wegscheidler (HC), BR Ing. Zorko (SPÖ).

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Berichterstattung **zugewiesen**.

5.29) Antrag des SÖZ- Bezirksrats Ing. Sabettin Kocak
betreffend Alkoholverbot im Bereich des Bahnhofs "Meidling"

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BR Wandl (GRÜNE), BRⁱⁿ Pliem (SPÖ).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, GRÜNEN, NEOS, Team HC, LINKS und BIER gegen die Stimmen der ÖVP, FPÖ, PH-Bezirksrat Mag. Schodl und SÖZ **abgelehnt**.

5.30) Antrag des SÖZ- Bezirksrats Ing. Sabettin Kocak
betreffend Silberline für Senior:innen in Meidling

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BR Berndorfer (HC), BRⁱⁿ Bolovich (SPÖ), BRⁱⁿ Kurta (SPÖ).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, GRÜNEN, NEOS, PH-Bezirksrat Mag. Schodl, LINKS und BIER gegen die Stimmen der FPÖ, Team HC und SÖZ **abgelehnt**.

5.31) Antrag des Klubs Team Strache (HC)
betreffend Illegale Parkplätze im Grünen, Defreggerstraße 2-4

Die Zuweisung in den Bauausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ dem **Bauausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.32) Antrag des Klubs Team Strache (HC)
betreffend Genußbezirk Meidling

Die Zuweisung in den Umweltausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.34) Antrag des Klubs Team Strache (HC)
betreffend Jägerhausgasse Einbahn umdrehen

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ und NEOS der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

5.35) Antrag des Klubs Team Strache (HC)

betreffend Kennzeichnung des Fußgeherstreifens –
Neue Fußgeherübergänge – Kennzeichnung des Fußgeher-/
Fahrradstreifens – Hinweistafeln zu den Fahrradstreifen auf der Fahrbahn

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR DI Flickschuh (GRÜNE).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der NEOS der
Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen.**

5.37) Antrag des Klubs Team Strache (HC)

betreffend Fußgeherübergang Hetzendorfer Str./ Rothenburgstr.

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Reinold (FPÖ), BR Wegscheidler (HC).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ der
Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen.**

5.38) Antrag des Klubs Team Strache (HC)

betreffend Fußgeherübergang Linke Wienzeile / Lobkowitzbrücke

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der NEOS der
Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen.**

5.39) Antrag des Klubs Team Strache (HC)

betreffend Entfernung Behinderten Parkplatzlinie

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimme von BR Rihan (NEOS) der
Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen.**

5.40) Resolutionsantrag des PH-Bezirksrats Mag. Franz Schodl

betreffend UVP zum Projekt „Attraktivierung der Verbindungsbahn“

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Schüssler, BA BA BSc LL.B (SPÖ), BR Mag. Schodl (PH).

Beschluss: Der Resolutionsantrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP,

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

GRÜNEN, NEOS, LINKS, BIER und SÖZ gegen die Stimmen der FPÖ, Team HC und PH-Bezirksrat Mag. Schodl **abgelehnt**.

5.41) Antrag des Klubs der Freiheitlichen Bezirksräte
betreffend Methode zur Streusalzreduzierung in Meidling

Die Zuweisung in den Umweltausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR Berndorfer (HC).

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und
Berichterstattung **zugewiesen**.

5.42) Antrag des Klubs der Freiheitlichen Bezirksräte
betreffend Sicherheitsüberprüfung des Fußgängerübergangs
im Bereich Schönbrunner Straße zur Gierstergasse

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und
Berichterstattung **zugewiesen**.

5.45) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Gärtnerisches Fachkonzept für die Marillenalm
und den Steinweisweg

Die Zuweisung in den Umweltausschuss wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BRin Karpf, MA (GRÜNE).

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und
Berichterstattung **zugewiesen**.

BRⁱⁿ Mag^a Gressenbauer, MSc (NEOS) und BR Mag. Schodl (PH) haben die Sitzung verlassen.

5.46) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Kindgerechte Gestaltung des Brunnens am
Meidlinger Platzl über die Wintermonate

Die Zuweisung in die Kommission für Soziales, Sicherheit, Jugend und Familie wird
beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BR Tankaz (SPÖ), BR Wandl (GRÜNE), BRⁱⁿ Katz (SPÖ),
BR Volkmann (NEOS).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der ÖVP, GRÜNEN, NEOS,
LINKS, BIER und SÖZ **abgelehnt**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

5.47) Resolutionsantrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Wohnungskautionsfonds zur Unterstützung von Mieter*innen bei Anmietung von Wohnungen

Ein Antrag auf Ablehnung liegt vor.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BRⁱⁿ Mag^a Buczko (GRÜNE), BR Ramminger (SPÖ).

Beschluss: Der Resolutionsantrag wird **mehrheitlich** mit den Stimmen der SPÖ, FPÖ, NEOS, HC und SÖZ gegen die Stimmen der ÖVP, GRÜNEN, LINKS und BIER **abgelehnt**.

5.48) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Flächendeckende Überprüfung des Straßennetzes in Meidling hinsichtlich Einbahnöffnungen

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner: BR DI Flickschuh (GRÜNE), BR Ing. Zorko (SPÖ).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ und Team HC der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.49) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Zusätzliche Bodenmarkierung Oswaldgasse Bereich zwischen Hoffingergasse und Khleslplatz

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.52) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Erhöhung der Sicherheit für Fußgeher*innen entlang der Aichholzgasse zwischen Ratschkygasse und Spittelbreitengasse

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.53) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen betreffend Erhöhung der Sicherheit für Radfahrer*innen im Kreuzungsbereich Albrechtsberggasse mit Niederhofstraße

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ und NEOS der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.54) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Erhöhung der Sicherheit für den Radverkehr
in der Tivoligasse zwischen Tanbruckgasse und Meidlinger Hauptstraße

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der ÖVP, FPÖ und Team HC der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.55) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Ausweitung der Tempo 30 Zone im gesamten
Bereich Steinbauergasse-Niederhofstraße-Meidlinger Hauptstraße

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: BRⁱⁿ Mag^a Grossauer-Ristl (GRÜNE).

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der ÖVP, FPÖ, Team HC und SÖZ der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.56) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Erhöhter Schutz bei der Querung Mandlgasse/
Niederhofstraße

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **einstimmig** der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.57) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Gehweg- bzw. Parkplatzsituation Schwenkgasse

Die Zuweisung in die Verkehrskommission wird beantragt.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird **mehrheitlich** gegen die Stimmen der FPÖ, NEOS, Team HC der **Verkehrskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Folgende Anträge wurden vom Antragsteller zurückgezogen:

5.16) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend häufigere Entleerung der Mistkübel am Bruno-Pittermann-Platz

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

5.22) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend zusätzlichem Hinweisschild in der Rauchgasse 40 – 44

5.51) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Radabstellanlagen in diversen Bereichen Meidlings

Folgende Anträge wurden zur Beratung und Beschlussfassung nicht vorgelegt:

5.3) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend digitale Signatur für Anträge und Anfragen

5.4) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Outdoor-Fitnesspark Südgürtel

5.5.) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Kreisverkehre beidseits der Stranzenbergbrücke

5.7) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Bezirks-Radverbindung 5. und 12. Bezirk
(Fendigasse – Eichenstraße)

5.9) Antrag des Klubs der NEOS Meidling
betreffend Veröffentlichung von Anfragen und Anträgen
auf der Bezirkswebsite

5.14) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Zusätzliche Station der Linie 63A am Wildgarten

5.15) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Fahrradabstellmöglichkeit nach Vorbild Kennedybrücke
für Meidling

5.17) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Digitale Bezirksvertretung und Bezirksvorstehung

5,23) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Defibrillatoren für Hetzendorf und Altmannsdorf

5,24) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Abmontieren des Schildes „Jeden Sonntag Flohmarkt“
im Kreuzungsbereich Schönbrunner Allee/Edelsinnstraße

5.26) Antrag des Klubs der Bezirksräte der Neuen Volkspartei
betreffend Einfriedung Baumscheibe Wildgarten

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich.

5.27) Resolutionsantrag des LINKS-Bezirksrats David Sagner
betreffend Mietenstopp während Covid-19

5.33) Antrag des Klubs Team Strache (HC)
betreffend Lärm – Hohenbergstraße –
Hohenbergstüberl – Würstelstand

5.36) Antrag des Klubs Team Strache (HC)
betreffend Lärm durch U6 Schöpfwerkpromenade

5.43) Antrag des Klubs der Freiheitlichen Bezirksräte
betreffend Wiedererrichtung der aufgelassenen Station des
63A beim Südwestfriedhof Tor 3 und 7

5.44) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Einladung der MUGLI Roadshow nach Meidling

5.50) Antrag des Klubs der Bezirksrät*innen der Meidlinger Grünen
betreffend Barrierefreiheit Bahnhof Hetzendorf

(Ende der Sitzung um 18.30 Uhr)

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: BV Ing. Wilfried Zankl eh.

Die Bezirksrätin: BRin Andrea Katz eh.

Die Protokollführerin: Michaela Kubis eh.